



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—prrajbhavan@gmail.com
मो०—9431283596

प्रेस-विज्ञप्ति

अपने पुरखों को याद रखनेवाली कौमें ही तरक्की करती हैं—राज्यपाल

पटना, 04 मई 2018

“जो कौम अपने पुरखों को नहीं भूलती तथा उनके आदर्शों और सिद्धांतों पर अमल करती है, उसे मंजिल हासिल हो जाती है तथा वह मुल्क भी तरक्की के रास्ते पर तेजी से आगे बढ़ता है।”—उक्त उद्गार, महामहिम राज्यपाल श्री सत्य पाल मलिक ने स्थानीय अधिवेशन भवन में पूर्व मंत्री स्व. महावीर चौधरी की चौथी पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए व्यक्त किये।

राज्यपाल श्री मलिक ने कहा कि भारतीय समाज, संस्कृति और राजनीति के बारे में सही और व्यापक ज्ञान रखते हुए ही हम मौजूदा चुनौतियों का भी ठीक से मुकाबला कर सकते हैं। राज्यपाल ने कहा कि डॉ. अम्बेदकर एवं पं. मदन मोहन मालवीय के हस्ताक्षर से जारी होनेवाला ‘पूना पैक्ट’ वस्तुतः सामाजिक सद्भावना का एक ज्वलंत दृष्टांत है।

राज्यपाल ने कहा कि पूर्व मंत्री स्व. महावीर चौधरी एक सुशिक्षित एवं समाज के हर वर्ग में लोकप्रिय नेता थे। उन्होंने आजादी की लड़ाई में भाग लिया तथा समाज के अभिवंचित एवं कमजोर वर्ग का नेतृत्व करते हुए उनके सशक्तीकरण के लिए हरसंभव प्रयास किये। वे 08 बार विधायक बने एवं 02 बार मंत्री बने—यह उनकी लोकप्रियता की निशानी है। राज्यपाल ने स्व. महावीर चौधरी का पुण्य स्मरण करते हुए उन्हें अपनी श्रद्धांजलि भी निवेदित की।

राज्यपाल ने इस बात पर प्रसन्नता व्यक्त की कि देश में आज हम अपने महापुरुषों—राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी, डॉ. राजेन्द्र प्रसाद, पंडित नेहरू, डॉ. राम मनोहर लोहिया, लोकनायक जयप्रकाश जी, नेताजी सुभाष चन्द्र बोस, भगत सिंह जैसे नेताओं को पूरी श्रद्धा और निष्ठा के साथ याद कर रहे हैं। राज्यपाल ने कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने ‘चम्पारण सत्याग्रह शताब्दी वर्ष’ के दौरान राष्ट्रपति महात्मा गाँधी के संदेशों को जन-जन तक पहुँचाने का अत्यन्त प्रशंसनीय कार्य किया है। उन्होंने कहा कि केन्द्र एवं राज्य सरकार ने भी अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के समग्र विकास के लिए, खासकर शिक्षा के क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण योजनाएँ संचालित की हैं। राज्य में अनुसूचित जाति/जनजाति के लिए संचालित आवासीय विद्यालयों का उत्क्रमण किया गया है और सीटें बढ़ाई गई हैं। राज्य के कई शहरों में प्राक्-परीक्षा प्रशिक्षण केन्द्र खोले गए हैं।

राज्यपाल ने कहा कि योग्य पिता के सुयोग्य सुपुत्र श्री अशोक चौधरी सामाजिक-राजनीतिक क्षेत्र में काफी महत्वपूर्ण कार्य करते रहे हैं, अतः मैं उन्हें शुभकामनाएँ देता हूँ।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने कहा कि पूर्व मंत्री स्व. महावीर चौधरी जी की बिहार की राजनीति में अहम भूमिका रही है। उन्होंने समाज के अनुसूचित जाति एवं हाशिये पर रहनेवाले कमजोर वर्ग के लोगों को सक्षम नेतृत्व प्रदान किया तथा विशेषकर शिक्षा के क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान दिया।

कार्यक्रम में बिहार विधान परिषद् के कार्यकारी सभापति श्री हारुण रशीद, राज्य के नगर विकास मंत्री श्री सुरेश शर्मा, विधान परिषद् के पूर्व सभापति श्री अवधेश नारायण सिंह आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किये। स्वागत-भाषण ट्रस्टी श्री अजित प्रधान ने किया। कार्यक्रम में सामाजिक सेवा में उत्कृष्ट कार्य करनेवाली तीन संस्थाओं को राज्यपाल एवं मुख्यमंत्री ने सम्मानित भी किया। कार्यक्रम में बाद में श्री सिद्धांत भाटिया द्वारा भजन-गायन का कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में पूर्व शिक्षा मंत्री अशोक चौधरी सहित कई विधायक, विधान पार्षद एवं गणमान्य जन आदि भी उपस्थित थे।

.....